

Referat af distriktsledelsesmøde i Distrikt 6 Fyn med øer den 17. august 2017 i Hjallesø Forsamlingshus

Til stede: Jacob Dauerhøj (formand), Ib Kruse (næstformand) Kaj Nogel Hansen (kasserer) Hanne Grove (sekretær).

Formænd for fagudvalg: Lone Ebbesen (it), Hanne Grove (kulturudvalg), Irma Trebbien (socialhumanitært udvalg).

Fraværende: Ole Nauer Nue Møller (områderedaktør), Karen G. Larsen (socialhumanitært udvalg), Lars Kamp Hansen (it udvalg), Troels Lorenzen (foreningskonsulent), Bent Guul (repræsentant for landsbestyrelsen).

Dagsorden og referat

1. Velkomst ved formand Jacob Dauerhøj. Formanden bød velkommen og rettede en særlig velkomst til Irma Trebbien. Områderedaktøren udgår efter eget ønske midlertidigt af distriktsledelsen, men har lovet fremover at sende et mindre skriftligt indlæg til møderne. Områderedaktøren modtager fremover alle referater fra distriktsledelsesmøderne. Distriktsledelsen har holdt et møde uden fagudvalgsformænd, hvor man bl.a. havde planlagt at sortere Gunnar Dalskovs store arkiv med papirer fra Ældre Sagens start på Fyn. Vi fandt hurtigt ud af, at det var uoverkommeligt, og derfor er papirerne midlertidigt opbevaret her på Fyn, indtil sekretariatet kan tage dem med til København efter delegeretmødet i november. Troels Lorenzen tog dog den første protokol med til sekretariatet.

2. Nyt fra formanden ved formand Jacob Dauerhøj. Distriktet har nu to formandskaber, det ene i socialhumanitær gruppe, det andet i it udvalget, og begge formandskaber er velkomne til distriktsledelsesmøderne med fagudvalgsformænd. Der er endnu ikke valgt formand i ældre- og sundhedspolitisk gruppe. Georg Augustenborg er udtrådt af sygehusudvalget.

Formanden nævnte følgende møder:

30-08 Temadag for socialhumanitære kontaktpersoner

04-09 Pårørende konference i Nyborg

07-09 Sommerudflugt torsdag kl. 10 i Kerteminde

18-09 Dialogmøde i Middelfart

19-09 Det Sker kursus i Aarup

20-09 Temadag om lokal strategisk kommunikation KV17 på Trinity, Fredericia

26-09 Netværksmøde om Vågetjeneste i Bogense

29-09 Frivillig fredag

16/17-01 Fællesmøde for koordinatorene for distrikternes erfarings- og udviklingsgrupper
Distriktstræffet vil blive afviklet i Vingsted hotel & conferencecenter, Vingsted Skovvej 2, 7182 Bredsten.

06-02 Kursus i Ture og Rejser

Formanden sørger fremover for at indsende tilmeldingslister over valgte fagudvalgsformænd til sekretariatet. Der er problemer i listeværktøjet, hvor ikke alle arbejdsområder har samme navn som i fagudvalgene. Distriktsformanden tager problemet op på næste distriktsforsamlingsmøde. Lokalbestyrelsesformændene opfordres til før mødet at gennemgå deres lister og få evt. fejl rettet.



Kaj Andersen er blevet formand for sygehusudvalget i Syddanmark. Jacob Dauerhøj er også medlem. I patientinddragelsesudvalget har man høringsret. Den nuværende formand i patientinddragelsesudvalget modtager ikke genvalg.

Distriktets sommerudflugt finder sted den 7. september og går til Kerteminde, hvor der bliver rundvisning og frokost i golfklubbens nyåbnede lokaler. Desuden skal vi se en "rideskole" (træning af springheste). Nuværende og de i indeværende år afgående formænd samt alle andre i distriktsforsamlingen inviteres med ledsager. Transport til og fra Kerteminde for egen regning. Jacob Dauerhøj laver indbydelsen, som Hanne Grove videresender.

3. Nyt fra næstformanden ved Ib Kruse. I egenskab af distriktets repræsentant i TV2 Fyn har Ib Kruse deltaget i et par møder. Ny formand skal vælges. Bibliotekschef Kent Skov Andreasen er p.t. konstitueret. Veltilrettelagte møder.

4. Forretningsorden. Vi gennemgik grundigt udkastet, der er udarbejdet i henhold til Ældre Sagens vedtægter. Det udsendes som bilag til næste distriktsforsamlingsmøde, men skal ikke vedtages på årsmødet. Ib Kruse retter udkastet til iflg. dagens konklusioner og sender det til sekretæren, der videresender til distriktsforsamlingen som en PDF fil sammen med indkaldelsen til distriktsforsamlingsmødet den 5. oktober.

I forbindelse med drøftelserne vedrørende forretningsordenen blev godtgørelse af transport til møderne i Hjallese Forsamlingshus diskuteret. Lokalbestyrelserne betaler som hidtil formændenes kørsel til distriktsforsamlingsmøderne m.v. Betaling af transport til andre møder i distriktet aftales individuelt og lokalt.

5. Nyt fra ældre- og sundhedspolitisk udvalg. Intet nyt. Intet møde afholdt.

6. Nyt fra it-udvalg v/ Lone Ebbesen. Den 20. september holdes der it-temadag for alle it-frivillige med en repræsentant fra Digitaliseringsstyrelsen og Tina Edelbeck. Husk at melde kontaktpersonsændringer på distriktets hjemmeside til webmaster Lone Ebbesen.

7. Nyt fra kulturudvalget v/ Hanne Grove. Udvalget har rekvireret et kursus i ture og rejser. Det afholdes den 6. februar 2018 kl. 9.30-15 i Hjallese Forsamlingshus. 14 har allerede givet foreløbig tilmelding, selvom kurset ikke er udbudt endnu. Pris. 210 kr. pr. person + drikkevarer, som distriktet betaler. Transport betales af lokalbestyrelserne. Undervisere: Mogens Rieks og Torsten Lenstrup. Næste møde i fagudvalget er den 29. november, hvor social-humanitært udvalg også holder møde.

8. Nyt fra socialhumanitært udvalg v/ Irma Trebbien. Formandskabet har holdt møde med Tine Schiller fra sekretariatet og Jacob Dauerhøj. Vedr. indbydelse til kurser bør det være lokalbestyrelsesformændene, der udsender indbydelse til deres frivillige og ikke fagudvalgsformændene. P.t. er der tilmeldt ca. 20 til kurset den 30. august. Jacob Dauerhøj sender reminder ud til alle lokalbestyrelsesformændene om snarlig deadline. Evt. temadag i januar med fokus på besøgsvenner overvejes. Begrebet besøgsvenner er forskelligt fra sted til sted.

9. Nyt fra områderedaktøren. Intet nyt. Områderedaktøren deltog ikke i mødet.



10. Budget og regnskab v/ Kaj Nogel Hansen. Regnskabet blev uddelt. Indestående i Danske Bank: kr. 115.574,82.

11. Nyt fra landsbestyrelsen v/ Bent Guul. Intet nyt, da Bent Guul ikke var til stede.

12. Nyt fra foreningskonsulenten v/ Troels Lorenzen. Intet nyt, da foreningskonsulenten ikke var til stede.

13. Evt. Intet.

Mødekalender:

Torsdag den 7. september kl. 10.00: sommerudflugt til Kerteminde.

Torsdag den 5. oktober 2017 kl. 9.30: distriktsforsamlingsmøde: Morgenmad og frokost.

Torsdag den 16. november 2017 kl. 9.30: distriktsforsamlingsmøde. Morgenmad og frokost.

Torsdag den 11. januar 2018 kl. 9.30: distriktsledelsesmøde. Morgenmad.

Torsdag den 22. marts 2018 kl. 9.30: distriktsledelsesmøde. Morgenmad.

Tirsdag den 10. april 2018 kl. 9.30: årsmøde. Morgenmad og frokost.

Alle møder holdes i Hjallesø Forsamlingshus.